
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 482
van JAN LAEREMANS
datum: 22 december 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Sluikstort R22 Woluwelaan Zemst  -  Maatregelen

De Woluwelaan aan de Verbrande Brug in Zemst (R22, tussen de Cockeriestraat en de 
Mechelsesteenweg), een gewestweg, wordt al lang geplaagd door sluikstorters, wat 
natuurlijk in de hand wordt gewerkt door de afwezigheid van bewoners en het grote 
aantal geparkeerde vrachtwagens. Zelf heb ik dat afval al vaak opgemerkt, maar deze 
week kreeg ik ook van andere buurtbewoners die bezorgd zijn, foto’s toegestuurd.

Hieromtrent volgende vragen (graag telkens een antwoord voor de jaren 2019-2022, 
opgeplitst per jaar).

1. Hoeveel meldingen werden er hierover gemaakt bij de administratie?

2. Hoe hoog waren de opruimkosten?

3. Hoe vaak werden er mobiele camera’s geplaatst om daders te kunnen betrappen?

4. Waarom zijn er nog geen vaste camera’s op de meest getroffen plekken?

5. Was er overleg met de gemeenten Grimbergen en Vilvoorde en de intercommunale 
Incovo over deze problematiek? Zo niet, waarom niet?

6. Wat is het plan van aanpak van de minister om dit sluikstort in te dijken?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 482 van 22 december 2022
van JAN LAEREMANS

1.

2019 2

2020 13

2021 10

2022 14

2. Onderstaande bedragen zijn schattingen voor de zone zelf. Omwille van efficiëntie en 
kostenbesparende redenen wordt het opruimen van verschillende sluikstorten en het 
opruimen van zwerfvuil in een gecombineerde opdracht naar de aannemer uitgestuurd. 

2019 ongeveer 18.000 euro

2020 ongeveer 8.000 euro

2021 ongeveer 21.500 euro

2022 ongeveer 15.000 euro

3. Er werden geen mobiele camera’s gezet. 

4. De probleemzone strekt zich uit over een lang smal gebied en de sluikstort wordt uit 
het zicht tussen en achter vrachtwagens achtergelaten waardoor het moeilijk is om 
camera’s te plaatsen die gebiedsdekkend zijn.  

Bovendien zal de sluikstortproblematiek zich waarschijnlijk naar een niet door camera’s 
afgedekte zone verplaatsen.

5. Er heeft reeds overleg plaatsgevonden op initiatief van OVAM - Mooimakers tussen de 
verschillende betrokken partijen op 27 april 2022 en 2 september 2022, maar er is nog 
geen oplossing gevonden hoe de problematiek aangepakt kan worden op een manier 
die voor alle partijen aanvaardbaar is en die mogelijk is met de beschikbare middelen 
en mensen. De conclusie van deze overlegmomenten was dat het knelpunt van 
financiering – en meer algemeen de rol en bevoegdheid van de Vlaamse 
overheidsinstanties bij de aanpak van sluikstorten – door Mooimakers op Vlaams 
niveau wordt aangekaart en besproken. Op 2 september 2022 werd besloten dat in 
afwachting hiervan Incovo een nota zou opmaken inzake een proefproject met 
cameratoezicht en de bijbehorende financiering, die dan vervolgens aan de 3 
gemeentebesturen en AWV zou voorgelegd worden. Deze nota is nog niet aan AWV 
bezorgd. 

6. Zoals hierboven aangegeven maakt Incovo momenteel een nota op voor een 
proefproject met cameratoezicht en het bijbehorende kostenplaatje. De drie betrokken 



gemeenten en AWV zullen op basis van deze nota de haalbaarheid van het proefproject 
beoordelen. Pas nadat de nota beschikbaar en besproken is, zal duidelijk zijn wat de 
volgende stap wordt.


